
Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 2; á) −x2 + 3; â) (x− 5)2; ã) y = (x + 2)2 − 3.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 5; á) f(x) = −x2 − 3x + 8; â) y = 5x2 − 13x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 4x + 5, ãäå x ∈ [−7; 7].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 4; á) y = |x + 4|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(2; 4) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 21 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 21t− 4t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 1; á) −x2 + 6; â) (x− 4)2; ã) y = (x + 4)2 − 3.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 6x + 3; á) f(x) = −x2 − 3x + 8; â) y = 5x2 − 13x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 6x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 6, ãäå x ∈ [−5; 3].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 1; á) y = |x + 1|; â) y =

√
x + 5; ã) y =

√
x− 5.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(1; 9) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 21 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 21t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 6; â) (x− 1)2; ã) y = (x + 2)2 − 5.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 4; á) f(x) = −x2 − 4x + 7; â) y = 4x2 − 12x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 7. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 5x + 6, ãäå x ∈ [−6; 7].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 5; á) y = |x + 5|; â) y =

√
x + 3; ã) y =

√
x− 3.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(5; 8) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 22 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 22t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 3; â) (x− 4)2; ã) y = (x + 5)2 − 5.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 8x + 4; á) f(x) = −x2 − 4x + 4; â) y = 5x2 − 14x + 6. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 8x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 8x + 5, ãäå x ∈ [−6; 3].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 4; á) y = |x + 4|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(4; 4) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 25 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 25t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 5; á) −x2 + 4; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 2)2 − 5.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 3; á) f(x) = −x2 − 5x + 4; â) y = 3x2 − 19x + 4. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 5x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 6, ãäå x ∈ [−2; 5].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 6; á) y = |x + 6|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà N(5; 4) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 22 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 22t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 6; â) (x− 5)2; ã) y = (x + 5)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 6x + 2; á) f(x) = −x2 − 4x + 7; â) y = 5x2 − 16x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 6x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 7. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 5x + 7, ãäå x ∈ [−4; 8].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 3; á) y = |x + 3|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(1; 8) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 24 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 24t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 5; â) (x− 6)2; ã) y = (x + 5)2 − 6.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 8x + 5; á) f(x) = −x2 − 4x + 2; â) y = 4x2 − 13x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 8x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 4x + 4, ãäå x ∈ [−6; 4].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 1; á) y = |x + 1|; â) y =

√
x + 4; ã) y =

√
x− 4.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(1; 6) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 20 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 20t− 6t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 5; á) −x2 + 1; â) (x− 2)2; ã) y = (x + 5)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 6x + 3; á) f(x) = −x2 − 4x + 3; â) y = 3x2 − 15x + 4. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 6x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 8x + 6, ãäå x ∈ [−6; 9].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 5; á) y = |x + 5|; â) y =

√
x + 3; ã) y =

√
x− 3.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà K(4; 5) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 24 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 24t− 6t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 3; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 5)2 − 3.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 4; á) f(x) = −x2 − 2x + 6; â) y = 6x2 − 18x + 6. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 2x + 6. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 4, ãäå x ∈ [−5; 5].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 5; á) y = |x + 5|; â) y =

√
x + 4; ã) y =

√
x− 4.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà N(4; 7) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 20 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 20t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 3; á) −x2 + 5; â) (x− 6)2; ã) y = (x + 2)2 − 6.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 6; á) f(x) = −x2 − 2x + 8; â) y = 5x2 − 18x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 6. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 2x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 6x + 3, ãäå x ∈ [−5; 6].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 3; á) y = |x + 3|; â) y =

√
x + 4; ã) y =

√
x− 4.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(2; 3) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 25 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 25t− 6t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 6; â) (x− 5)2; ã) y = (x + 1)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 8x + 2; á) f(x) = −x2 − 5x + 8; â) y = 5x2 − 10x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 8x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 5x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 5x + 2, ãäå x ∈ [−4; 9].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 4; á) y = |x + 4|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(2; 8) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 25 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 25t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 1; á) −x2 + 6; â) (x− 4)2; ã) y = (x + 1)2 − 1.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 6; á) f(x) = −x2 − 4x + 6; â) y = 5x2 − 18x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 6. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 6. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 6x + 6, ãäå x ∈ [−5; 8].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 2; á) y = |x + 2|; â) y =

√
x + 4; ã) y =

√
x− 4.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà K(3; 4) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 24 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 24t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 3; á) −x2 + 5; â) (x− 4)2; ã) y = (x + 2)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 3; á) f(x) = −x2 − 3x + 4; â) y = 4x2 − 13x + 6. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 6x + 4, ãäå x ∈ [−3; 8].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 5; á) y = |x + 5|; â) y =

√
x + 3; ã) y =

√
x− 3.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(3; 9) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 20 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 20t− 6t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 6; á) −x2 + 2; â) (x− 5)2; ã) y = (x + 3)2 − 5.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 6x + 5; á) f(x) = −x2 − 4x + 5; â) y = 5x2 − 15x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 6x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 7, ãäå x ∈ [−4; 7].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 2; á) y = |x + 2|; â) y =

√
x + 3; ã) y =

√
x− 3.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(5; 2) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 22 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 22t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 5; á) −x2 + 3; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 2)2 − 6.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 7; á) f(x) = −x2 − 4x + 2; â) y = 4x2 − 15x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 7. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 4, ãäå x ∈ [−3; 8].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 4; á) y = |x + 4|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(5; 3) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 21 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 21t− 4t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 5; á) −x2 + 4; â) (x− 2)2; ã) y = (x + 3)2 − 1.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 2; á) f(x) = −x2 − 5x + 5; â) y = 4x2 − 20x + 4. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 5x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 8, ãäå x ∈ [−6; 6].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 3; á) y = |x + 3|; â) y =

√
x + 6; ã) y =

√
x− 6.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà N(2; 6) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 24 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 24t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 2; á) −x2 + 4; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 6)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 6x + 5; á) f(x) = −x2 − 3x + 4; â) y = 5x2 − 16x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 6x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 4. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 6x + 8, ãäå x ∈ [−2; 4].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 6; á) y = |x + 6|; â) y =

√
x + 4; ã) y =

√
x− 4.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(2; 6) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 21 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 21t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 3; á) −x2 + 5; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 4)2 − 3.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 3; á) f(x) = −x2 − 3x + 2; â) y = 4x2 − 16x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 5x + 7, ãäå x ∈ [−4; 9].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 4; á) y = |x + 4|; â) y =

√
x + 1; ã) y =

√
x− 1.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(4; 5) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 23 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 23t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 5; á) −x2 + 2; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 6)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 8x + 7; á) f(x) = −x2 − 4x + 8; â) y = 6x2 − 15x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 8x + 7. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 4x + 2, ãäå x ∈ [−7; 9].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 2; á) y = |x + 2|; â) y =

√
x + 6; ã) y =

√
x− 6.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(1; 5) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 25 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 25t− 4t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 1; á) −x2 + 1; â) (x− 5)2; ã) y = (x + 4)2 − 5.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 8; á) f(x) = −x2 − 2x + 8; â) y = 5x2 − 18x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 2x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 6x + 6, ãäå x ∈ [−6; 5].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 1; á) y = |x + 1|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà M(6; 2) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 25 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 25t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 3; á) −x2 + 3; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 1)2 − 3.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 5; á) f(x) = −x2 − 4x + 8; â) y = 4x2 − 13x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 5. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 4x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 4, ãäå x ∈ [−2; 4].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 5; á) y = |x + 5|; â) y =

√
x + 4; ã) y =

√
x− 4.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(1; 3) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 23 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 23t− 3t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 3; á) −x2 + 6; â) (x− 4)2; ã) y = (x + 2)2 − 4.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 7x + 6; á) f(x) = −x2 − 3x + 7; â) y = 3x2 − 18x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 7x + 6. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 7. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 4x + 1, ãäå x ∈ [−5; 7].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 3; á) y = |x + 3|; â) y =

√
x + 2; ã) y =

√
x− 2.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(1; 7) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 24 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 24t− 4t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 1; á) −x2 + 4; â) (x− 2)2; ã) y = (x + 1)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 2; á) f(x) = −x2 − 3x + 3; â) y = 3x2 − 12x + 3. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 2. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 5x + 1, ãäå x ∈ [−1; 6].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 5; á) y = |x + 5|; â) y =

√
x + 3; ã) y =

√
x− 3.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà L(4; 2) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 23 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 23t− 5t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 3; á) −x2 + 4; â) (x− 3)2; ã) y = (x + 3)2 − 2.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 8; á) f(x) = −x2 − 3x + 3; â) y = 3x2 − 19x + 5. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 3x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 6x + 2, ãäå x ∈ [−3; 7].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 4; á) y = |x + 4|; â) y =

√
x + 3; ã) y =

√
x− 3.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà K(5; 7) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 21 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 21t− 6t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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Ñ � 9 � 8. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Èñïîëüçóÿ øàáëîí ïàðàáîëû y = x2, ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = x2 − 4; á) −x2 + 3; â) (x− 5)2; ã) y = (x + 5)2 − 3.

2. Íàéäèòå êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû:
à) f(x) = x2 − 9x + 8; á) f(x) = −x2 − 5x + 3; â) y = 5x2 − 15x + 2. Ïðè

âû÷èñëåíèè âîñïîëüçîâàòüñÿ ôîðìóëàìè m = − b

2a
è n = f

(
− b

2a

)
, ãäå m è n

� êîîðäèíàòû âåðøèíû ïàðàáîëû f(x) = ax2 + bx + c.

3. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (à), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = x2 − 9x + 8. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèìåíüøåå åå çíà÷åíèå.

4. Èñïîëüçóÿ ðåçóëüòàòû âû÷èñëåíèé â çàäàíèè 2 (á), ïîñòðîéòå ãðàôèê
ôóíêöèè f(x) = −x2 − 5x + 3. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
à) íóëè ôóíêöèè; ïðîìåæóòêè, â êîòîðûõ f(x) < 0 è f(x) > 0;
á) ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ è óáûâàíèÿ ôóíêöèè; íàèáîëüøåå åå çíà÷åíèå.

5. Íàéäèòå îáëàñòü çíà÷åíèé ôóíêöèè y = x2 + 7x + 7, ãäå x ∈ [−5; 6].

6. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:
à) y = |x| − 2; á) y = |x + 2|; â) y =

√
x + 6; ã) y =

√
x− 6.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ b è c òî÷êà N(4; 7) ÿâëÿåòñÿ âåðøèíîé ïàðàáîëû
y = x2 + bx + c?

6. Ìÿ÷ áðîøåí âåðòèêàëüíî ââåðõ ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 23 ì/ñ. Çàâè-
ñèìîñòü ðàññòîÿíèÿ h (â ìåòðàõ) îò ìÿ÷à äî çåìëè îò âðåìåíè ïîëåòà t (â
ñåêóíäàõ) âûðàæàåòñÿ ôîðìóëîé 23t− 6t2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ýòîé çàâèñèìî-
ñòè. Íàéäèòå ïî ãðàôèêó:
1) Êàêîé íàèáîëüøåé âûñîòû äîñòèã ìÿ÷?
2) Â êàêîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè îí ïîäíèìàëñÿ ââåðõ è êàêîé îïóñêàëñÿ âíèç?
3) ×åðåç ñêîëüêî ñåêóíä ïîñëå áðîñêà ìÿ÷ óïàë íà çåìëþ?
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